
Ч. 121. Львів, вторник, дня ЗІ. мая (ІЗ. червня) 1995. Річник IX.

Передплата 
п  .РУСЛАНА* виносить:

п  ціляй рік 
п  пів року 
ва чверть року 
■а місяць .

в А в с тр и ї:
. . 20 кор 
. . 10 кор 
. , 6 кор
. Г70 кор

За границею.
■а цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
иа пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

.Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
•  О1 її год. пополуднії.

Редакція, адмінїстрация і 
експедиция .Руслана* під ч. 1. 
пл.Дом6ровского(Хорунщинм).Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лиш» 
на попереднє застеоежене. —• 
Рекламація неопечагані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в .Наді
сланім. 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
ЗО с. від стрічки.

в г у ™ 1 '- - є .  ...... а д — иа

Товариство м ш ц ім іх  осел».
(_(_) »В здоровім тїлї здоровий дух<! 

говорили старинні і пильно дбали про фі
зичне виховане молодїжи. Тим то у ста- 
ринних Греків і Римлян молоде гюколїнє 
визначало ся ємкостю, зручносте», лицар- 
ским духом, а здоровий дух виявив ся в 
безсмертних творах гінсьменьства і штуки. 
Не так у нас Не тільки в домашнім жи
ти», але й в школі не було зовсім бачно
сті! на фізичне виховане, на розумний спо
сіб житя. Особливо серед рускої суспіль
носте де житєві услівя вельми трудні, де 
часто треба бороти ся з недостатком, від
бивало ся се занедбане вельми шкідливо 
на молодім поколінні, що виростало неміч
не, хирне і задлятого мало відпорне на 
всякі шкідні впливи. Таке фізично заниді
ле поколінє упадало під тягаром -трудної 
науки, а коли й иоконувало сі трудності! з 
всякою натугою, висилувало ся і відтак 
хиріло та ниділо і передчасно сходило із 
сего сьвіта.

Останними часами в цілім цивілізованім 
сь'чітї почали лікарі і недаґоґи звертати 
і і . і . іЬ н у  б ач н ість  на потребу розумного фі
зичного вихованя а в західних краях евро- 
пейских в тім напрямі зроблено вельми бо- 
гато. Особливож на тім полі поступила 
вельми високо Швеция і Німеччина, а в 
слід за тими краями пішли й инші. В ав- 
стрййских краях західних зроблено також 
вельми богато в тім напрямі, а вислїд сеї 
роботи представлено на межинародній ви
ставі в Петербурзі в р. 1903/4, як се мож
на бачити із звіту австрийскої комісиї, ви
даного п. з. Оезіеггеісі» аи£ сіег іпіегпаііо- 
паїеп \¥І8зеп8с1іаїї1ісЬеп ипсі §е\уегЬ1ісііеп 
Аи8Іе11ип§ „Біе К іпсієічуєіГ1.

Лише нам Русинам і на тім полі су
дило ся послїдними бути. А як раз у нас

51 ЯРОШЕНКО.
Історична повість 0С 1ІП А А ІА К О В Е Я

(нагороджена „Михайловою преміє ю“ 1905 р.)

(Дальше).
— Ілашу, що тобі? — спитала ся Роксанда, 

вилазячи вже перебрана з дебільшого.
— Плаче, що батька побачить — пояснила 

мама.
— Ой, не побачу вже, мамо, не побачу! — 

заговорив Ілаш.
— Що тобі, Ілашу? — спитала ся вже й 

мама з острахом.
— Не хотів я батька-матери слухати — го

лосив Ілаш далі — пійшов воювати... мучив ся 
нять років у неволі... думав, потішу їх хоч на 
старі літа... і не діждав ся...

— Та хто такий не діждав ся? — відозва- 
ла ся мати і з сими словами вилізла із загоро
ди, уже перебрана в жіночу одежу.

— Тато не діждав ся! тато!
— Вбили його тут таки під замком — до

дав Минула. >
Наступила хвилина розпуки така тяжка, 

що ніхто не міг промовити слова. Потім Мину
ла перший почав утихомирювати родину:

проявляє ся така пекуча потреба запопад
ливої роботи на тім полі. Досить зайти до 
наших шкіл чи то народних, чи середних, 
а можна з блідих, пожовклих лиць запа- 
лих вичитати ту нужду, серед якої виро
стає наше молоде поколінє. А не треба за
бувати, що яке молоде поколінє, така і 
будуччина народу. Не тілько, що та руска 
дітвора проживає в нездорових звичайно 
хатах, без сьвітла і воздуху, у вогкости і 
холоді, але часто і по школах не має на
лежного уміщеня. Нічого отже дивного, що 
в таких услівях нидіє, хнріє і перед часом 
затягає невнлїчимі недуги.

Подбати про се молоде поколінє ру
ске, про поправу єго здоровля і розумного 
способу житя та вихованя, се не лише 
християньский але і патриотичпий обовязок 
рускої суспільносте Гарний почин до того 
зроблений. Товариство руских женщин під 
покровом Непорочного Зачатия Пр. Бого
родиці, сьвяткуючи сей ювілей, задумало 
сей ювілей увінчати богоугодним ділом. 
З почину сего товариства заснував ся ко
мітет, котрий упросив собі протекторат Є 
Е. митрополита і уложив .Статут товари
ства вакацийних осель«, тепер уже затвер
джений, а сегодня відбуває се товариство 
свої перші загальні збори.

Є. Е. митрополит Шеитицкий, як усе 
щедрий для всяких благородних і патрио- 
тнчних змагань, так і сим разом дав това
риству спромогу, ввести задуману важну 
задачу сей час в житє. А іменно ВПр. ми
трополит зволив відступити закуплений на 
приют для сиріт дім з парком у Милова- 
ню, недалеко Станиславова, на приміщене 
вакацийної оселі.

Ся великодушність ВПр. протектора 
повинна і для рускої суспільності! бути 
взірцем достойним наслїдуваня, а руска 
суспільність покаже ся вдячною покрова 
Пренепорочно Зачатої Матери руского краю,

— Не плачте! Так Бог судив. Він нас за
смутив, він і потішив. От як нас звів усіх до 
купи. Вернемо ся, будемо жити разом...

Тілько помалу і з тяжкою бідою успокою- 
вала ся родина.

— Деж він похований? — спитала ся мати, 
опамятавшп ся троха.

— Недалеко звідси в березі — відповів 
Минула.

— Можеб ми зараз пішли туди ?
— Пійдем, пі йдем, мамо! Успокійте ся тро

хи! я вас поведу. їли ви що, Ілашу?
— От! — махнув брат рукою.
— Заждіть! Я зараз!
— Ти куди ?
— Та йду купити що їсти.
-— Деж тут купиш?
— Вже' я найду. Гроші маю.
Родина не перечила ся; очивидно, прими

ряла з голоду.
Минула забрав мішок з одежі і вийшов 

під замок, де колись сиділи перекупки. Тепер 
тут не було нікого. Пійшов висше у горб, роз
глянув ся — нігде не видко нікого, що прода
вав би харч. Усе, що було на продаж, уже про
дано; війско доїдало з возів.

— Де тут можна би купити що їсти ? — 
спитав ся в одного чури, що ніс солому.

наколи поспішить з помочию для тих най
менших труждаючих ся і обременених. Віз 
сіаі, диі сііо сіаі, нехай буде для нас по
кликом, нехай кожда руска людина зло
жить хоч дрібну лепту на жертовник в імя 
Пренепорочно ЗачатоїДІатери руского краю, 
а тим причинить ся до обезпеченя красшої 
будучности молодого поколїня, будучности 
руского народу’.

Товариство женщин дістало від ц. к. 
намісництва дозвіл, збирати по цілім краго 
датки цеголками на вакацийні оселі, а ті 
цеголки є вже в обігу.

Комітет вакацийних осель видав також 
п е р е п и с н і  л и с т к и ,  з котрих дохід при
значений на ту високу ціль. В нашім краю 
уживають всяких переписних листків, ви
даних спекулянтами і то часто дуже недо
ладно. Нехай же руска суспільність поне- 
хає ті спекуляцийні, часто безобразні вида- 
ня, а замісць тих уживає для своїх потреб 
лише переписних листків комітету вакаций
них осель, а тим не лише причинить ся 
до розповсюдненя в руских кругах вибору 
патріотичних віршів і портретів руских пись
менників, але також збільшить доходи то
вариства, котре радо би ще сего року ви
слати як найбільше число рускої дітвори 
для скріплена еї здоровля на сьвіжий воз- 
дух, на вакацийну оселю. Бажаючи при сій 
нагоді молодому а так хосенному товари
ству вакацийних осель як найкрасшого у- 
епіха, поручаємо єго щирій опіці і щедрій 
помочи рускої суспільносте

Конституцийним рух в Росиї.
Зібрані в Москві представителі земств 

і міских дум в числі 250 ухвалили ось яку а- 
дресу до царя Миколи:

Зі згляду на дуже трудне положене і ве-

— Коло моста дістанеш.
Треба було вертати ся через замок над 

Дністер на міст. Минула пійшов. Перед мостом 
застав якогось чоловіка з возом, саме над рі
кою, в тім місци, де колись із стіни замку ски
дали нещасних Волохів на землю. Чоловік сей 
привіз хліб, солонину, вудженицю, сіль — і про
давав тепер так дорого — в десятеро дорожше, 
як у спокійний час. Щоб голодні вояки не роз
хотіли даром його добра, він посадив на возі 
чотирох кріпких чоловіків, котрі тілько про те 
й дбали, що-пильнували маєтку. Віз був при
критий плахтами і перевязаний міцно мотузами
— і тілько з вереду виймав хазяін те, що хто 
потребував. Найбільше було таких купців, що не 
мали гроша, і вони любісїнко під добру хвилину 
були би спрятали цілий віз разом з продавцями 
так, що ніхто-б їх уже не віднайшов.

Минула ледви діихав ся до воза. Гроші 
вже мав відложені в кишені. Казав собі подати 
всего на нять душ на кілька день.

— Перше гроші дай! — сказав продавець,
— Покажи, скільки маєш.

— Не журись! виегане! Давай лише!
— Давай сюди мішок, нехай наложу, бо 

вирвуть тобі з рук.
Минула подав. ІІоправдї-ж сам продавець 

лякав ся, щоб Минула не втік йому з повним



лику небезпечність для Росиї, а навіть для пре- 
стола В. Ц. Величности, ми рішили ся звернутись 
прямо до Тебе, Милостивий Царю, забуваючи 
про всякі розділи і ріжнйцї поглядів між нами, 
а руководячись єдино горячою любовю для Віт
чини. Ваша милости! Росию втягнено до неща
сної війни через злочинні надужитя і недбаль
ство дорадників Вашого Величеетва. Армія наша 
не була в силі поборити ворога; наша фльота 
знищена. Та страшнїйшою ще і небезпечнїйшою 
від зовнїйшних иеудач є війна внутрішня, котра 
грозить розгоріти ся в нашій державі.

Ваше Величности! Разом з цілим Твоїм 
народом Ти бачив промахи нездатного й здемо
ралізованого чиновництва і рішив змінити сей 
стан та в тій цїли вказав ряд средств, що мали 
вести до єго реорґанїзациї. ф.ле тоті вказівки 
зіпсовано і не введено їх нігде, в жадній галузи 
адмінїстрациї. Гнет осіб та усего суспільства, 
обмежене свободи слова і всякі акти самоволї 
множать ся і беруть верх, замість щоб їх усу
нено, як Ти велїв.

Зі стану скріпленої охрани і самовільних 
обмежень введених адмінїстрациею, набирає по- 
лїция дужшої сили і зискує необмежену повно 
вдасть. Замкнено дорогу підданим до Вашого 
В-а, тоту дорогу, яку Ти їм відчинив. Щоб го
лос правди дійшов до Тебе, рішив ся Ти покли
кати репрезентантів народу, які спільно з Тобою 
працювали-б над відр дженєм вітчини. Але Твоє 
слово остало невиконане, помимо небезпек, які 
грозять після послїдних подій. Суспільство є за
непокоєне поголбсками о деяких проектах, після 
яких замість народної репрезентациї, що малаб 
за завдане покласти кінець чиновничій самово- 
ли, мала б бути утворена конференция репрезен
тантів станів.

Царю! Поки буде за пізно, для спасеня Ро
сиї і забезпечена внутрішного мира, розкажи, 
щоб покликано сейчас представителїв народу, 
вибраних в тій цїли через усіх Твоїх підданих 
без ріжнйцї, аби в порозуміню з Тобою рішили 
квестию житя і смерти: війна чи мир — аби о- 
значили услівя мира або їх відкинули, щоб на 
місце теперішної війни настала війна националь- 
на, яка показалаб усім народам Росиї, що вона 
не є розділена, що не є вже обезсилена внутрі- 
інним розкладом, але навпаки: є уздоровлена 
і могуча в своїм відродженю, зєдинена під о- 
дним национальним стягом, аби вкінци в поро
зуміню з Тобою довела державу до нового роз
витку.

Ваша Величности! В Твоїх руках спочиває 
‘честь, могучість росийскої імпериї і єї внутріш- 
ний мир, від якого залежить і мир на внї. 
В Твоїх руках лежить судьба держави, яку о- 
бняли Твої предки. Не отягай ся Царю, бо ве
ликою є в страшній для народу годині відві- 
чальність Твоя перед Росиєю і Богом.

мішком, і віддав йому харчі тілько тоді, коли 
заплатив.

Сьвідки такого великого купна харчу диви- 
ли ся з завистию на Минулу — і колиб се не 
білий день, були-б йому 'радо помогли нести; 
а так тілько обійшли ся смаком. Минула обій
шов західну башту замку і небавом був уже в 
рові.

Принесені харчі родина вхопила між себе 
так лакомо, що Микулї аж серце краяло ся з 
жалю. Він то у козаків добував дечого їсти, то 
у Чамчана, а вони... Згадав Чамчана:

— Знаєш що, Роксандо, твій тато є неда
леко від нас. Міст будував для Турків.

Роксанда так і задеревіла з куснем хліба 
і  солонини в руках.

— Не бій ся; їж! тато здоров. Заробив у 
Турків добре.

— Таж я переходила сим мостом!
— А батько тебе не бачив.
— Якже було бачити, — сказав Ілаш — 

коли нас проганяли в ночи і стілько тисяч від
разу ? І ми так недалеко були від нього!... Хтож 
міг знати ?

Поки родина їла, оповідав їй Минула і свої 
і батькові пригоди, як він шукав родини і чого 
зазнав.

(Дальше буде).

Й  про ЙІТВ)' ПІД 1)'МИ. '

Важні причинки до образу страшної мор
еної битви подає телєґрама адм. Анквіста, ви
слана з Манїлї до царя під датою 5. с. м. Аи- 
квіст доносить, що дня 27. мая о год. 1 мін. 45 
но полудни росийска фльота зазріла на півночи 
межи островами Чушіма а Катушіма япаньску 
фльоту. Почала ся борба. Тактика Янанцїв була 
звернена до сего, щоби росийскої фльоти не 
перепустити до Владивостока. Панцирники, що 
находили ся на чолі росийскої фльоти попали 
ся найперше під япаньский огонь. Девять яиань- 
ских кружляків і один нанцирцик взяли їх за 
ціль свого огня. Росийскі кружляки, мусїли че
рез цілий час борби оперувати против сих кора
блів, а се було получене зі шкодою росийских 
перевозових кораблів. Після борби, яка тревала 
50 мінут, »Ослабля« і «Бородіно* стали неспосі- 
бні до борби, також «Князь Суваров* небавом 
не міг брати участи в борбі; на єго помості ви
бух пожар. Тоді росийска фльота вчинила 
зворот, щоби ослонити «Суварова*. В сій хвилі 
находив ся «Александер НІ» на чолі фльоти. При 
другім атаку потонув «Ураль*, а єго залогу ви- 
ратував транспортовий корабель »Абадир«. Так
тика Яванців, яких кораблі були богато скорші 
від росийских, змусила росийску ескадру обер
тати ся довкола власних траиспортових кораблів 
і торпедівцїв, коли тимчасом Япанцї обертали 
ся в зовнішнім крузі. З  причини меншої скоро- 
сти росийских кораблів тяжко було покинути се 
становиско. Однакож росийскій фльотї удало ся 
перед заходом сонця наново позискати північний 
курс. В тій хвилі суґналїзував торпедовець, що 
адмірал Рождественьский передав команду в ру
ки адмірала Нєбоґатова. «Імператор Александер 
III* оставив ряди воюючих кораблів, бо був тяж
ко ушкоджений. «Бородіно* остав на чолі і став 
наражений на скомбінований огонь неприятеля. 
При заході сонця «Бородіно* дав свій послїдний 
стріл і потонув. Росийска фльота влила тодї в 
північнім напрямі. Недоставало вже кораблів 
«Князь Суваров*. «Бородіно*, «Ослабля*, «Кам
чатка* і «Ураль*, а кружляки, остаючі під мо
єю командою віднесли тяжкі ушкодженя підчас 
борби. В ночи почали ся торпедові атаки, про їх 
висліди пе можу нїчо донести, бо я не міг роз- 
ріжнити росийских кораблів від япаньских(!). Я 
намагав ся кілька разів втечи на північ, однак 
численні атаки неприятеля примусили мене до 
принятя полудневого курсу. Не знаючи, де нахо
дить ся фльота, я порішив 28. мая, бачучи, що 
наражую ся на напад цілої япаньскої фльоти, 
завернути свої тяжко ушкоджені кораблі до Ма
нілі. Також не доставало нам вже угля. Поведеня 
залоги не можна досить нахвалити ся*.

Може найдокладнїйші вісти про перехід би
тви міг би подати адм. Нєбоґатов, який піддав 
ся до неволі, як кажуть деякі вісти, примушений 
до того бунтівничою залогою, яка новязала всіх 
офіцирів і так їх віддала в руки Япанцїв. З  То
кіо доносили, що мікадо позволив адміралам 
здати справу цареви з переходу битви. Рожде
ственьский зробив з того ужиток в короткій, 
безвідрадно сумній телєґрамі: Нєбоґатов єще до 
сего -часу не зробив сего.

Да будет мир!
В справі мирових переговорів, які мала за

початкувати Америка, надходить автентична 
вість про ноту президента Рузвельта, яку він 
в дипльоматичній дорозі вислав до правительств 
росийского і япаньского. Сей документ звучить 
дословно:

Уважаю теперішню хвилю за відповідну, що
би в інтересі' цілої людскости старати ся о 
скілько можности причинитись до покінченя сеї 
страшної кровавої війни.

Союзні Держави так з Росиєю, як і з Япа- 
нїєю звязані злукою приязни і взаїмної зичли
вості! і тому інтересують ся живо долею обох 
держав. Прошу усильно росийске і япаньске 
правительства, щоби не тілько у власнім їх ін
тересі, але в інтересі цілого цивілізованого сьві- 
та, якого поступ здержує війна, увійшли в без
посередні мирові переговори і пропоную, щоби

сї переговори були ведені виключно межи обо
ма воюючими державами.

Промовляю за тим, щоби росийскі і япань- 
скі повновласники без якого небудь посереднії 
цтва зібрали ся. щоби розважити, чи можлива 
є згода обох держав на мирові услівя. Прошу 
правительства Росиї і Япанїї, щоби згодили ся 
на таке зібране повновласників і я готов всьо 
вчинити, що буде в моїй силі, щоби обі держа
ви могли скористати з моїх услуг при укладаню 
тимчасового розєму, при виборі місця і часу з'ї
зду повновласників.

Буду дуже тішити ся, коли мої услуги 
увінчають ся успіхом, бо моїм усильним змага- 
нєм є довести до здїйсненя се зібране, якого 
вислїдом має бути заведене мира, очікуваного 
цілим сьвітом з жадобою.

Новий князь.
Нїмецкий канцлер ґр. Більов став князем 

в наслідок надїленя цісаря Вільгельма II. Стало 
ся се при нагоді вінчаня нїмецкого цїсаревпча, 
але не задля сеї причини. Доказом, що надане 
ґр. Більову князївского титулу не було оповіще
не рядом з иншими номінациями та відзначе- 
нями з сеї нагоди. Впрочім сам цісар у відруч- 
нім письмі, сповіщаючім канцлера про єго від
значене, заявив виразно, що се є доказ особи
стої симпатиї цісаря. Надто ВеісЬзапгеійег напи
сав, що цїсар вже давно хотів иочтити канцле
ра князївским титулом, однак він вимовляв ся 
від такого достоїньства, звиняючи ся, що не по
сідає відповідного маєтку. Недавно тому мав 
Більов одержати велику спадщину по якійсь бо- 
гатій тїтцї і тому цїсар тепер, не питаючи ся 
вже єго, надав ему князївский титул.

Однак півофіцияльні нїмецкі дневники не 
згадують нїчо ні про тітку, ні про особисті снм- 
патиї, а дуже досадно замаркували, що се нове 
відзначене нїмецкого канцлера стало ся наслід
ком єго заслуг на поли так заграничної, як і 
внутрішної політики, завдяки яким сила і зна- 
чінє Німеччини підняли ся до перворядного зна- 
чіня в Европі. Передовсім на поли заключеня 
корисних торговельних трактатів з заграницею 
кн. Більов відніс знамениті успіхи, узисканє 
згоди парляменту на канал межи Реном а Ла- 
бою принесе Німеччині далекосяглі користи на 
випадок війни і уможливляючи співдїланє армії 
і фльоти, а вкінци, що найважнїйше — повале
не Делькаса, який в парискім правительстві був 
послїдним вже приклонником ревіндикациї Аль- 
зациї і Льотарннґії.

На сю послїдну тему нїмецкі часописи роз
писують ся широко, не щадячи Французам бо
лючих притиків. Між иншими Кбіп 2і^. півуря- 
довий орґан, пише: Межи 1899 р., коли п. Бі
льов одержав ґрафекий титул, а нинїшною хви
лею збуло ся кілька далекосяглих подій, які під
носять сьвітове значінє Німеччини. Посідане 
Кіао-Чав, як і визначних впливів в Туреччині і 
Марокку, а небавом відай обняте страченого 
Франциєго протекторату над католиками на Схо
ді — отеє титули канцлера Більова до княжого 
достоїньства*. А НатЬигдег КасЬгісМеп вже пря
мо кидають рукавицю Франциї, ставлячи ось 
яке порівняне: «Бісмарк, одержав княжий титул 
в Взрсалю за кілька місяців після Седану і Ме- 
цу; Більов став князем як раз тоді, коли Делькас 
одержав димісию за те, що поважив ся легко
важити Німеччину в марокканьскій справі.

Новий нїмецкий князь, як і сї коментарі 
іритують страшно француску пресу, а навіть ся 
часть єї, що воювала против Делькасого, звер
нула ся тепер з острою полемікою протир кабі
нету Рувієра, що він понизив себе перед Берлі
ном, носьвячуючи Делькасого, який був пред- 
ставителем гадки Ґамбеттиі одиноким міністром, 
який єще в Німеччині викликував обаву, що 
хвиля відплати єще не минула безповоротно.

ВІД АДМІНЇСТРАЦИЇ. При зміні місяця про
симо наших Вп. Передплатників о скоре відновле
не передплати, зглядно о вирівнанє залеглостий 
та о приєднуване нам нових передплатників.
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Н о в и н  к п.
-  Календар. В і в т о р о к :  руско-кат.: Єрмія; 

римо-кат.: Ангонїя з Падвп. — В с е р е д у :  ру
ско-кат: Юстина; римо-кат.: Василия Вел.

— З Тов-а св. Петра. Пригадуєм, що в середу 
дня 14. с. м. о 4. год. по полуднії відбудуть ся 
в духовній семінариї загальні збори тов-а св. 
Петра, на котрі всіх членів, особливо же місце
вих, сим єще раз запрошує ся. — Виділ.

— В справі замку на Вавели видав цісар до 
намісника Галичини отеє Найвисше письмо: Лю
бий Графе Потоцкий! З вдоволенєм дізнав ся я, 
що приготозленя, розпочаті галицким виділом 
краєвим спільно з війсковою адмінїстрациєю для 
опорожненя королївского замку на Вавели, так 
далеко поступили, що небавом буде вже можна 
приступити до тих праць, котрі сойм Мого Ко
ролівства Галичини і Володимири!' з Великим 
Князівством Краківским ухвалив на заеїданю з 
дня 8. лютого 1897. р. для звеличаня 50 літного 
Ювілею Мого Гіравліня в намірі, аби хоронячи 
з боговінїєм то всьо, що заховало ся, приверну
ти той почитанєм віків окружений забуток до 
ново! сьвітлости. Виповняючи бажане краю, Я 
радо дозволив, аби Мені на Вавели устроєно Ре- 
зиденцию на час Мого побуту в королївскім мі
сті столичнім Кракові. Є також Моїм бажанєм, 
аби притім призначено відповідну часть Замку 
на переховане народних памяток і творів штуки, 
аби вони і по відродженю того гордого будинку 
удержували в жи-чй памятн єго повну слави бу
вальщину. Мому урядовії охмістрівскому поручаю, 
аби з фондів надворної дотацій причинював ся 
рік річно відповідним уділом до коштів відно- 
вленя Замку і в тів цілії иорозумів ся з галиц
ким Виділом краєвим 0  тім повідомити репре- 
зентацию краю. Відень ЗО. мая 1905.

Фрапц Иосиф в. р.
— Соколи при праці. В понеділок минулого 

тижня вибух огонь в Рудні коло Львова. Поча
ла горіти хата пошивана соломою в густо забу
дованій середині села. Скора поміч добре зорга
нізованого місцевого »Сокола» уратувала село 
від нещастя, хоч вже занялн ся були два сусі
дні доми, один новий, ще невикінчений, того 
самого господаря, що погорів і другий сусїдский. 
Шкода була обезпечена. — В Телячім, підгаєц- 
кого новіта, заснований недавно «Сокіл» віддав 
свому селу неоцїнену прислугу. Дня 2. с. м. по
встав пожар в Телячім. Горіла стріха одної вдо
ви. Сейчас прибув пожарний стяг «Сокола» і до 
10 мінут придусив огонь, який міг розширити 
ся на сусідні соломині доми густо забудовані.

— Пожарні „Соколи" в Скваряві, золочівского 
повіта і в Вигнанці, чортківского повіта, засно
вано на статутах львівского «Сокола». Намісни
цтво вже затвердило статути.

— Вступні іспити до першої і приготовляючої 
кляси на шк. р. 1905/6 відбудуть ся в ц. к. рус- 
кій ґімназиї в Перемишли в двох речинцях, асе 
15. липня перед фериями і 1. та 2. вересня 
1905 по фериях. Ученики могуть зголошувати 
ся бодай днем перед іспитом в супроводі роди
чів в канцеляриї дирекциї' і принести з собою: 
ц) метрику (неминучо), б) сьвідоцтво з народної 
школи, в) сьвідоцтво защіпленої або відновленої 
віспи. Ученики-приватисти не потребують пред- 
кладати сьвідоцтва із народної школи. — Ди- 
рекция.

— Нові переписні листки. (Пригадка). На не
звичайно благородну ціль іменно на збільшене, 
а  радше добутє фондів для удержаня вакаций- 
цої оселі для вбогої рускої молодїжи видало то
вариство „Вакацийної Оселі" у Львові серию пе
реписних листів (10 штук) із портретами пись
менників третої доби укр. письменства. До пор
третів додано найважнїйші дати іж житя і твор
чості! поодиноких письменників. Ціна серні не
звичайно низька, бо виносить разом всего 50 с., 
а  замовляти єї можна у Львові в Сокільскім 
Базари, в книгарни Наук. Тов. ім. Шевченка, 
в Нар. Торговли, або у п. Ольги Барвіньскої, 
члена комітету основуючого «Бак. Оселі» (ул. 
Собісчини 5).

— Перский шах у Львові. Вчера смерком в пів 
години по посціїшіім поїзді з Відня переїхав че
рез Львів до Підволочиск двірский поїзд, по 
перского шаха. Шах приїде до Підволочиск ро- 
сийским двірским поїздом завтра с. є. ві второк 
рано і пересяде зі своїм двором до австрийско- 
г<? поїзду. Від'їзд з Підволочиск наступить о 1250 
год. в полуднє. В Тернополи задержить ся сей 
поїзд о Г50 год. на 5 мінут; в Золочеві о че
твертій годині на 8 мінут: в Краснім о 5 год. 
на 10 мінут, а до Львова на головний дворець 
прибуде поїзд о 7. год. вечером. На двірци при- 
витають перского володаря намісник ґр. Потоц
кий і командант корпусу ґен. Фідлєр і буде у- 
ставлена одна почетна компанія 80. п. п. Війско 
має давати сальви і робити шпалїр з двірця аж 
до палати намісника, де замешкає шах до свого 
від'їзду, який наступить в пятницю рано.

— „Шкільна Поміч" в Чернівцях оголошує кон
курс на иринятє учеників середних шкіл до 

/  свого інститута ва місячною оплатою 41 К за 
ціле удержанє з пранєм. Інститут під педаґоґіч-

ним надзором. Зголошеня на руки гр.-кат. паро- 
ха о. Келестнна Костецкого ул. Руска ч. 32 най- 
пізнїйше до кінця липня с. р. Першеньство ма
ють дотеперішні питомцї.

— Додатно 'а іматрикуляцин кількадесятьох сту
дентів відбула ся в львівскім університеті дня 
9. с м. о 101/» год. рано.

— Отворенє зелїзницї із Стрілок до Турки має 
наступити в половині липня с. р Онодї оглядала 
сей шлях окрема комісия і заявила, що єго мо
жна віддати до публичного ужитку. Отворенє 
руху на прочім просторі Турка-Сїнки-Ужок має 
відбути ся при кінци серпня с. р.

— З станиславівскої єпархії. Конкурсовий іспит 
відбуде ся 4. і 5. липня. — Радниками і рефе
рентами консисториї іменовані новоназначені 
крилошани: Франц Щепкович і Іван Редкевич. 
О. Мих. Баричко з Бедриковець іменований коне, 
радником і другим залїщицким містодеканом. — 
Радниками еписк. консисториї іменовані: черно- 
вецкий катехит ґімназиї А. Левиньский, бучац- 
кий катехит нір шкіл Волод. Лотоцкий і парох 
в Улашківцях о. Йосиф Чмола. — Канонічну 
інституцию на Хлїбичнн лісний одержав о. Антін 
Геврич. — Розписані на конкурс з речинцем до 
15. липня отеї приходи: 1) Говнлів, 2) Більче 
(кандидати мають дати деклярацию, що евенту
ально будуть на свій рахунок держати сотру- 
дника), 3) Городенка, 4) Гаврилівка, 5) Лисець 
старий, 6) Копачинцї, 7) Влюдн ки, 8) Устє зе
лене (кандидати мають дати деклярацию, що го
дять ся на виключене філії Луки), 9) Рудники, 

>10) Глїбока, 11) Озеряни, 12) Пациків, 13) Сухо
діл, 14) Роїинїв, 15) Путилів і 10) Окняни. — 
Ваедені оо.: Іван Дольницций яко сист. сотру- 
днпк в Стецевій, Йосиф Фльорчук яко еспон. со- 
трудник вДуплисках, Волод. Кунвньский яко за
відатель в Ґлїбоцї, Дмитро Дворянин яко прив. 
сотрудн. в Побережи, Антоном Левицкий яко 
експон. сотрудник в Мухавцї, Михайло Струминь- 
ский яко еекпонов. сотр. в Худиківцях, Лев О-іь- 
шаньский яко завідат. в Суходолах, Диониз. Би- 
линьский яко експон. сотр. в Залїсю. Іван Ред
кевич яко крилошанин парох в Станиславові, 
Нестор Гавацкий яко завідатель в Обертішї, Та
рас Турчманович яко завідатель в Пацикові, 
крил. Василь Богонос яко пралат кустош, Франц 
Щепкович яко крилошанин-канцлєр, Михайло 
Ганкевич яко завідатель в Рошневі, Михайло 
Андриїшин яко завідат. в Погорилівцї, Антін 
Гарасевич яко сотрудник приватний в Парищи, 
Панталеймон Городецкий яко завідатель в Са- 
жаві, Іван Брикович нко завідатель в Копачин- 
цчх, Іван Сїиенович яко завідатель в Лисці ста
рім, Василь Пик яко ирйв. сотруд. в Будилові, 
Влад. Стотанчик яко експ. сотр. в Луці при Устю 
зеленім, Волод. Косевич яко сист. сотруд. в Рож
нові, Омелян Троян яко другий сотруд. в Коло
миї і Яків Медвецкий яко прив. сотрудник в 0- 
зерянах. — Приняті до духовної єпархіальної 
звязи: Іван Крвавич і Василь Пик, окінч. бого л. 
із перемискої єпархії. — Відпустку для покро
плена здоровая одержали: Николай Гриньовский 
з Коломиї від 1. мая до кінця шкільного року, 
Іван Михалевич з Білобожницї на 2 місяці і Ві
ктор Чаплиньский з Косова коло Чорткова, на 
2 місяці. — Консисторая віднесла ся до намі
сництва в справі назначена догациї для прив. 
сотрудників в Гарасимові, Стрільківцях, Кутах 
старих, Кошилівцях і Парищи. — 0. Олександер 
Решетилович з Зеленої, увільнений від конкурс, 
іспиту на 6 літ. — Цертифікат для учащаня на 
третин рік богословских наук у львівскім уні
верситеті одержав Роман Петровскнй.

Всячина
— Кілько заробляють пропінатори? Люди в 

Галичині випивають річно всяких напоїв за 125 
міл. кор. Виріб тих всіх наиитків разом зі веїми 
оплатами і податками коштує 44 мілїони корон, 
прочі 81 мілїонів йде до кишені пропінаторів і 
їх помічників. На кождого мешканця Галичини 
разом з дітьми припадає 11 і пів корони річно 
себто тілько кождий чоловік річно пропиває. 
Треба при тім згадати, що на школу платить 
кождий мешканець Галичини • 5 с. на рік. Те- 

, пер кождому етапе ясно, длячого дехто так стра- 
! шно розпинає ся за коршмою а проти школи. Зкор- 

шмп йде до їх кишені, а на школу треба пла
тити.

— Землетрясенє, яке, як звісно, навістило си
ми днями західну сторону балканьского піво
строва, а головно Альбанїю і Чорногору, наро
било дуже великого спустошена. Особливо по
терпіло місто Скодар, де серед населена заво
лодів страшний переполох. Мешканці сидять під 
голим небом на полях, не мають де примістити 
ся і терплять голод. Шкоду нароблену катастро
фою оцінюють на 50 міл. франків. Австрийский 
цісар пожертвував з власних фондів 25.000 К на 
потерпівших, а італїйский король Віктор Імануіл 
дав на ту ціль 20.000 лі'рів.

— Ременї за буки. В Ореґон в півн. Америці 
затверджено новий закон, після якого муж за 
побите своєї жінки буде караний в той спосіб, 
що дістане певне число ременів (які заступають 
киї). Число ударів не може переносити 20.

— Адмірал Тоґо. В творі під наголовком: »Бу- 
дучність на мори на далекім Сході» згадує ся о

однім офіцирі япаньскім, який по маневрах під
час критики, вказав на ріжні хиби, яких не до
бачили адмірали анґлїйскі. Офіциром сим був 
Тоґо. Скінчивши службу при піхоті, переніс ся 
він до маринарки. В відчитї своїм (яко делєґат 
маринарский, при посольстві япаньскім) в Льон- 
донї здивував Тоґо не мало слухачів своєю те
зою, що порівнуючи війну сухопутну і морсну, 
бачить ся, що лише материял боєвий є инший, 
а всі средства тактичні так для ґенерала на су
ши, як для адмірала на мори є одні: достаточ- 
на служба вивідуюча, забезпечене лінії походу, 
відібране ворогови ослони (дефензива на повнім 
і чужім мори, а офензива на своїм близ берегів 
вітчини), висліджене докладне слабих сторін во
рога і виступлене артилєриї в відповіднім часі. 
І коли нині розважуємо бій в шийці корейскій, 
бачимо переведене сих думок Тоґа на практиці.

— Конець підводного судна. В Плімут в Ан- 
ґлїї підчас онодїшних маневрів маринарки при 
берегах моря затопило ся одно підводне судно. 
То судно разом з другим того рода було при
значене плисти разом з одним панцирником. 
Ненадійно, коли оно находило ся кілька метрів 
під плесом води, дав ся на нїм чути трикрат
ний гук, а сейчас показав ся над водою знак, що 
судно пірнуло на дно моря. Нурки вислані в 
слід за сталевим топельником вирятували єго 
залогу, зложену з 4 осіб. Самого судна поки що 
не витягнено на сушу.

— Крадуть. >Волж. Лїсток» доносить, що ф а
брика Ґнайста жертвувала 5.000 фунтів тютюну 
для росийских жовнірів в Манджуриї. Тютюн у- 
вільнено від акцизової оплати і повезено на м і
сце призначеня. Небавом потім аґенти фабрики 
донесли з Харбіна, що дарований тютюн розпро
дали росийскі чиновники склепам в Харбіні. 
Ґнайст вніс жалобу, але чи она буде мати які 
наслідки, можна сумнївати сч.

МАЛИЙ Ф ЕЙЛЕТОН
Богдан Лепкий.

З а б у т и !

Забути..! Але як? Де єсть то забуте, 
Щоби забуло ся усьо, що тільки є?
Бо всім вона мені. У ній я бачу всьо,
І то, що єсть тепер і що колись було... 
Природи ранний сьміх,

Вечірний жаль землі, 
Задуму сонних зір,

Що мліють в синій млі, 
Снігів безмовну даль,

Полудня ясний жар, 
Вітрів шалений рев,

І тиші любий чар,
І сонця вічну міць,

І вічний чар жіітя 
У ній, як в зеркалї

Чудовім виджу я^-
Забути...’ Але як? Кождїсїнький усьміх 
Був жерелом мені невисказаних втіх. 
Кождїський ока блиск,

І кождий слова звук 
І кождий тіла рух

І кождий дотик рук 
Ж иє в моїй душі...

Де єсть то забуте.
Щоби забуло ся,

Що у душі жив?!

Забути’... А по щож являєш ся у снах?
Пощо живеш в моїй уяві ?

чом я лиш тебе у мріях і в думках 
Так ясно виджу, мов на яві?

Таж, кільки образів час порохом прикрив,
І кільки ран згоїло ся в спокою!
Чомуж той час тебе до нині не вповив 
Розлуки сірою імлою ?

Лиш, в міру як росте між нами той простір,
Що ділить нас, моя ти мила,
Росте, уяви міць, душі вірлиний зір,
Туги великі, білі крила.

Спинав ся я вірлом на гір стрімкі верхи,
Літав я чайкою на море,
До правди ясних брам крізь темні йшов шляхи, 
За мною ішло моє горе.

Думав, що серед скиль і серед морських від, 
Посеред чорних хмар і грому 
Забуду я тебе і згублю з ока слід,
Той, що веде до твого дому.-
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Гірські вітри ревуть, і громи бють а бють,
Над филями чайка кигоче —
З ярів, з помежи скиль і з блискавиць і з филь 
Глядять на мене твої очи.

Бо в міру як росте між вами той простір,
Що ділить нас, моя ти мила,
Росте уяви міць, душі вірлиний зір,
Туги великі, білі крила.

За певну і добру льокацію
норучаємо:

4 ’/а°/о листи гіпотечні 
4% листи гіпотечні 
5% листи гіпотечні преміовані 
4% листи Товариствз кредито

вого земского
4°/0 і 4 1/2% листи Банку крає- 

вого
4% позичку краєву 
4% облїґациї пропінацийні 

і всілякі ренти державні 

Ті папери продаємо і нупуємо 
по найто-.нїйшім курсі’ деннім.

КОНТОРА ВИМІНИ
ц. к. упр. гал акц.

БАНКУ 
Гіпотечного

Посмертні Т  оповістки.
— 0. Лев Авдиковский, парох в Кунашові, га- 

лицкого деканата, з крилошаньскими відзнака
ми, упокоїв ся дня 2. с. м. в 68. році житя а в 
44. р. сьвященьства. В. е. п.!

— Петронеля Глїбовицка, вдовиця по рускім 
сьвяіценику, мати гімн, катехита в Бродах і про
фесора в Перемишли, женщпна красних рускпх 
чеснот, упокоїла ся дня 9 с. м. в Дитятинї коло 
Болінівця. В. ї. п.!

Т елеграм и
з дня 12. червня.

Відень. Б суботу їздив цісар пароходом до 
Гоф над Моравою, аби оглянути роботи при ре- 
ґуляциї ріки Моравії. Присутні були також міні
стри: Білянд, Каль, Букоа, намісник Кільмапсеґ, 
Люеґер і инші.

Петербург. ГІобідоносцев виїздить в сих 
днях за границю для иокріпленя здоровля.

Петербург. В Баку відкрито тайну фабрику 
бомб. Найдено 206 готових бомб і много мате
ріалу до виробу бомб.

Штокгольм. Дня 20. с. м. збере ся шведска 
рада кабінетова і порішить, як належить дальше 
поступати супроти Норвегії.

Ярослав Лопатиньский.
Зиушки 

і паперцї

можна набувати в „Со- 
кільскім Базарі" у Львові, 
і у всіхторговляхвкраю'.і

Кашель!
Хто на ного терпить, най уживає ви- 

пробованих усмиряючих і смачних

Хаі$ег’$ 8ги$і-СатагеІкп
2740 нотар. потверджених сьвідоцтв стверджує 
певний успіх при кашлю, хрипцї, катарі і флєґмі.

Пачка 20 і 40 сотпків. Правдиві лише з маркою 
охоронною »Трп сосни». Склади: у Львові: С. Гай, 
аптека; Зигм. Гукер, аптика; Петро Міколяш і 
Ска, дроґуерия; Якоб Кайзер, аптика; О. ф. Він- 
клер і Син; Пароль Палєвский, аптека; Із. Гііне- 
лвс; М. Лазовский аптика; Адольф Ашкеназп, 
аптика під зол слоном; 1. Піпес-Поратиньский, 
аптика; Антон Ербар; Едмунд Курпер, дроґуе
рия; - Лев Калїбр,аптика в Бродах: ІІоахим Фрід- 
ман, апт. ,в Миколаєві: Зигм. Ротенберґ, аптика в 
Одеську^ Герм. Енґлєндер в Перемишлянах: Мар
тин Собель в Стрию, Д. Роінґер. апт. в Зборові; 
Моріц Бібрінґ, апт. в Станиславові; Стан. Бурса, 
в Косові; Юлїян Новицкий, апт в Печеніжинї; Е, 
Стенцель, апт. в Коломиї; Адольф Дуретер, апт. 
в Бережанах; Зигм. Ля дес, аптика в Вишнївчику; 
Володнслав Наглїк окр. апт. в Бережанах; Б. 
Фальк, дроґуерия в Станиславові; І. Б. Лїнк. дроґ. 
в Ярославі; Е. Геллєр в Надвірні'; С. В. Ляяґінґер 
в Самборі; Др. ГОл. Францос, апт. в Тернополи; 
Вільг. Ляидесберґ. апт. в Бродах; Здислав Завал- 
кевич в Камінці; Г. М. Фішер апт. в Станиславові; 
Аптика під Білим Орлом В. Філїпка в Н. Санчи; 
Лавр. Цімерман маг. фарм. в Підволочисках; Ігн. 
Гсшелєс, апт. в Городну; Ст. Фалїшевский. апт. 
в Бал/городї. (4—36) І

Еигаро Наукового Товариства і». Шевченка
у Львові (ул. Театральна ч. 1) повідомляє, що 
має на складі' отсї новини: II том „Істориї Укра
їни Руси" Грушівского, II. вид. брош. 7-50 К, опр. 
в полотно 890 К, опр. в півшкірок 10 К, Лепкого 
„В горах" гарно оправні по 2 К, „За красою", 
альманах в честь Кобиляньскої, брош. З К, опр. 
4 К. — При замовленю оправлених книжок про
симо подавати, якої краски має бути оправа.

Р у с а л к  а,
вальс на фортепян.

— Ціна 2 К; голоси на орхерстру З К. —

Моя дум о...
Слова І. Гаврнлюка.

Пісня про соиран або тенор. — Ціна 1 К. 
Набути можнТ у всіх книгарнях; головний склад 
в Книгарни товариснтва ім. Шевченка у Львові

ул. Театральна ч. і.

С о ї о з з е и т  
в іт а с а ж и  Г е р м а н ів

при ул. Соняшній у Львові.
в і д  1. ч е р в н я  д о  16. 19 05.

Нова сензацийна
проґрама.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В 
неділі і сьвята 2 представ'леня о 4. год. попол. 
і о 8. год вечером, Що пятницї НідЬ-Ше іред- 
ставленє. Білети вчаснїйше можна набути в 
конторі Пльона пци ул. Кароля Людвика ч. 9 
З купленим білетом на фотелі, льожі ■ І-рядні 
крісла можна їхати даром на представлене ом
нібусами Кольосею, які ждуть коло Відевьскої 
Каварнї.

Я К  Я в і в В Я І Я в і в В в і Я В в В -

Читайте! Читайте!
Повне м ж  Творів ТАРАСА ШЕВЧЕНКА

коштує дише 2 корони!
Товариство „Просьвіти" бажаючи, щоби в 

кождій руській хаті находили ся Твори Тараса 
Шевченка, видано сими днями найдешевший 
збірник сих творів п. з. „ПОЕЗИІ Т. ШЕВЧЕНКА". 
Книжка, оправлена в полотно з золоченими ви
тисками, може бути найгарнїйшою окрасою ру
ських хат. Папір велїновий, формат на взір єв
ропейських клясиків, сторін 698.

При замовленю 10 прим, даємо 1О°/о оиу- 
Лту. Висилає ся тілько за надіслаиєм 2 кор. ЗО 
сот. на адресу: КАНЦЕЛЯРИЯ »ПРОСЬВІТИ« у І 
сЬВОВІ (Ринок ч. 10.).
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Др. Величко Григоріїй.
1 ц Ж  ІІ.1І

РосадаІ 1 сісада Ярин, ЦЬВІТІВ, тр і'С К аВ О К  

, і Т. д. Корчі. Дерева. Рожі. Цибульки 
і т. д. з перворядної фірми ерфуртскоі. ЦЬВІТІВ.

ЛЬВІВ, Личаківска 24. У /  Заведене огородниче в Скнилозі 

(під Львовом), п Кульпарків.

Все як найліпшої якости що до добору Гатунків і сили кільченя. 
Всякі замовленя виконує ся як найточнїйше і найшвидше.
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„Д Н ІС Т Е Р 7
Товариство взаїмних обезпечень у Львові (Ринок 10) одиноке руске Товяриство асеку- 
рацийне обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу на случай пожежи. По пожарі 
виплачує „Дністер" зараз відшкодована; оцінку шкід переводить разом з місцевими 
членами; через 12 літ виплатив „ Д н іс т е р "  відшкодовань в сумі 5 мілїонів, 340 тисяч

корон.
ФОНДИ „ДН СТРА“ виносять (з кіпцем р. 1904) суму 1,183,874 кор. і уміщені суть 

в цінних паперах.
В „ДНІСТРІ" єсть обезпечених більше як 300 000 будників. На покрите хат чере

пом дістають члени „Дністра" позичку в Товаристві кредитовім „Дністер".
ПОЛІСИ ..ДНІСТРА" приймають ся при всіляких позичках в Банку краєвім, касах 

ощадности і касах сиротиньских.
ЧИСТИЙ ЗИСК но скінченім році звертає ся членам; в літах 1901— 1904 звернув 

„ Д н їс т е р "  ч л е н а  м 284.857 кор.; (за літа 1900 до 1902 по 8%, за 1903 р. 5°/0 премії)
АҐЕНЦИЇ „ДНЇСТРА" находяться у всіх містах і більших селах і т р е б а  п о д а в а т и  

о б е з п е ч е н є  ч е р е з  а г е н т а ;  г о с п о д а р і  п и с ь м е н н і  повинні старати ся 
о а ґ е н ц и ї  „Дністра" в таких сторонах, де инші аґенти „ Д н іс т р а "  не роблять. 
Аґенти „Дністра" заробили вже п р о в і з н і  662.807 корон.

НА ЖИТЄ обезпечайче ся т і л ь к о  через „Дністер" в Товаристві Крак.; свою про 
візню від сих обезпечень дає „Д н ї с т е р" н а  р у с к і д о б р о д і й н і  ц ї  л и.

„Дністер" припоручили Преосьв. Епископскі Ординаряти.
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Вида є і відповідає і редакпию: Лев Лопатиньсі и і З  друкарні В. А. Шиі.ковского.


